
 
 

ATA N° 21/2022 - Sessão Ordinária 
 

Aos vinte e três dias do mês de novembro de dois mil e vinte dois, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Mateus Arthur Specht e Michael Weber 
Reichert ainda presentes, Nelson Leal de Lima, Joel André Kleinschmitt, José 
Roberto Rosa dos Santos, Cleiton Graff, Nicolau Selvino Rambo, Roque Liro 
Stefens e Marco Dahmer. O presidente Mateus Arthur Specht, da inicio a sessão 
com a matéria do EXPEDIENTE: está dispensada a leitura da Ata em plenário, 
sendo que todos os vereadores receberam a mesma pelo Grupo de Whatssap, no 
plenário o presidente coloca a Ata 20/2022 em votação e é aprovada por 
unanimidade. Em continuação o secretário Marco informa as correspondências 
recebidas e que se encontram arquivado. Na ORDEM do DIA: Temos o seguinte 
projeto do Executivo o Projeto de Lei n°1528/2022“Autoriza a Doação de Bem 
Imóvel à Empresa AE H&T SPE LTDA.” Aprovado por Unanimidade. EMENDA 
SUPRESSIVA AO PROJETO DE LEI 1528/2022- Aprovado por Unanimidade. 
PEDIDO DE INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 17/2022 O vereador José Roberto 
Rosa dos Santos, no uso de suas atribuições legais e em conformidade com o 
disposto no Regimento Interno desta Casa, encaminha a presente INDICAÇÃO: 
Que o Executivo Municipal providencie a construção de uma sede, provisória ou 
definitiva, para abrigar o grupo de artesanato Harmo Artes, junto à Praça Municipal 
Pedro Bertoldo Gewehr. Sabemos do esforço e do belo trabalho desenvolvido 
pelos artesãos de Harmonia e que ajudam a preservar a tradição, além de 
constituir fonte de renda adicional e ocupação para os participantes do grupo 
Harmo Artes. Em conversa com o senhor prefeito, foi informado que existe todo um 
projeto para a ocupação da praça, cuja implantação, sabemos, levará algum 
tempo. Enquanto isso, propõe-se que o Executivo construa uma sede para o grupo 
de artesãos, podendo ser, inclusive, um chalé em estilo enxaimel. Pela importância 
que o grupo de artesãos tem para o nosso Município, entendo como justificada a 
indicação e peço o apoio dos nobres colegas para levar o pedido ao Executivo 
Municipal, para tomar as providências necessárias a fim de amparar e criar um 
espaço adequado para o artesanato. Aprovada por Unanimidade. PEDIDO DE 
INDICAÇÃO DO LEGISLATIVO Nº 18/2022 O vereador Joel André Kleinschmtt, no 
uso de suas atribuições legais e em conformidade com o disposto no Regimento 
Interno desta Casa, encaminha a presente INDICAÇÃO: Que o Executivo Municipal 
providencie a Pavimentação asfáltica na Rua Prefeito Silvio André Specht na 
localidade de Nova Santa Cruz, Harmonia um percurso de 300 metros. Sabemos 
do esforço da Administração em trazer o desenvolvido em nosso Município de 
Harmonia e ali nesta Rua Prefeito Silvio André Specht, com aproximadamente de 
300 metros de extensão, estrada utilizada para escoar produção Primaria e ali 
residem em torno de 15 famílias, visando a uma melhor qualidade de vida e 
evitando maiores manutenções estruturais existentes. Aprovada por Unanimidade. 
O vereador Mateus Arthur Specht, no uso das atribuições de seu cargo e nos 
termos do Regimento Interno e da lei em vigor, encaminha a presente  
INDICAÇÃO: Considerando que em 31 de dezembro de 2022 encerra o Termo de 
Fomento 007/2018, mantido entre o Município de Harmonia e a Associação dos 
Estudantes Universitários de Harmonia – AEUH;  Considerando a importância da 
manutenção do incentivo municipal para estimular mais universitários e alunos de 
cursos técnicos; Considerando que existe a contrapartida dos estudantes na 



prestação de serviços, sem ônus para o Município, sempre que convocados, para 
serviços ou atividades de interesses comunitários, como campanhas de vacinação, 
programas de defesa civil, eventos culturais e sociais promovidos pelo Executivo 
Municipal ou outros eventos aqui não definidos; Considerando que além do 
incentivo para custeio das passagens e transporte escolar e universitário, o termo 
de fomento tem potencial para alavancar o empreendedorismo e oportunizar novas 
experiências, que beneficiam tanto o estudante como o município beneficiário, 
INDICA Ao Executivo Municipal, que ao elaborar o novo Termo de Fomento a ser 
firmado com a Associação dos Estudantes Universitários de Harmonia, a partir de 
janeiro de 2023, preveja que a prestação de serviços pelos universitários, possa 
ocorrer em setores e atividades afins da administração municipal. Exemplificando: 
um acadêmico de Administração, poderá prestar horas de trabalho junto à 
Secretaria Municipal de Administração, podendo aplicar e testar conhecimentos 
adquiridos no curso superior. Acadêmico da área de Ciências Contábeis pode 
desenvolver alguma atividade na Secretaria da Fazenda. Acadêmicos das áreas de 
saúde podem aplicar seus conhecimentos em prol das diversas atividades e 
projetos da Secretaria Municipal da Saúde e assim por diante. A idéia é fazer com 
que a prestação de serviços em contrapartida pelo incentivo público recebido, 
possa ser útil tanto para o estudante, quanto para o Município, que poderá 
aproveitar as idéias inovadoras e reciclar seu conhecimento, graças à sinergia 
criada com essa troca de experiências. Pela relevância do assunto, peço o apoio 
dos nobres colegas para aprovar a indicação e remetê-la ao senhor Prefeito 
Municipal, para a adoção das medidas para a implementação do projeto ora 
proposto.  Aprovada por Unanimidade. PEDIDO DE PROVIDENCIA Nº09/2022 – O 
vereador Michael Weber Reichert, no uso das prerrogativas de seu cargo e que lhe 
são conferidas pela Lei Orgânica e pelo Regimento Interno em vigor, apresentar o 
presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Referente ao problema constante e grave 
que ocorre Na Rua Áustria, nº 191, Centro, Harmonia, onde em dias de chuvas a 
“boca de lobo” junto a casa nº 191, transborda e a água atinge o terreno particular. 
Inclusive, resultando risco de alagamento de residência próxima em virtude do 
declive da rua. Por isso, solicita-se a Secretaria de Obras e ao Executivo Municipal, 
que verifique o motivo de verter água e conseqüente inundação, uma vez que 
ocasiona risco aos moradores e principalmente às crianças, ocasionado pela forte 
correnteza, Vale ressaltar que o pedido já fora solicitado pelo morador junto ao 
setor responsável e até o momento não fora atendido. Aprovado por unanimidade. 
O GRANDE EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não temos Escrito, Para EXPLICAÇÕES 
PESSOAIS: Inscrito, O Vereador Marco Dahmer saudou a todos os presentes aos 
que nós acompanham pelo facebook, esse projeto do biodigestor não me 
manifestei antes, mas é um projeto importante aqui para o nosso município 
também para municípios vizinhos porque sei esse projeto já vem se falando a anos 
e enfim vai sair do papel já foi feito viagem  me lembro lá para Holanda o prefeito e 
o Lico e o secretário Léo na gestão passada e até o pessoal de lá veio aqui no 
Harmonia fez visitas na área onde será construído o biodigestor foram visitar 
propriedades foram em Tupandi na usina de reciclagem do lixo e não sei o que  
aconteceu que não acabou saindo então agora foi aprovado o projeto lá para ceder 
o terreno para empresa. Então acho que toda a comunidade tem a ganhar com isso 
e também queria que falar sobre um o projeto que foi aprovado aqui em 2021 a 
respeito do banco de horas que foi aprovada aqui na principalmente nas escolas e 
na creche quando foi passado para nós esse projeto foi explicado de como irá 
funcionar e agora não está sendo feito como explicado não sei se alguns de vocês 
já foram cobrados sobre essas horas que as professoras lá têm que pagar seria 



chamado quando precisar e não é só que agora estão cobrando direto para pagar 
as horas e também como tem muita rotatividade começa e param e tem muitas que 
param e não pagam as horas e é injusto para com essas que estão sendo 
cobradas e que pagando estão e esse projeto aqui ele vai até dia 31 de Dezembro 
queria pedir aqui para prefeito para repensar o artigo segundo que ele pode ser 
prorrogada por mais um ano para o prefeito  não prolongar  esse projeto porque já 
deu muita reclamação na em cima desse projeto como disse antes ele foi nos 
explicado de uma forma como ai funcionar e agora  sendo um pouco diferente. O 
Vereador Cleiton Graff saudou aos presentes aos que nos acompanham em suas 
casas pelo facebook, agradeceu o prefeito o vice-prefeito e que tiveram aqui na 
reunião e comunicaram a chegada do biodigestor a usina que vai gerar energia e 
gás é um sonho sonhado já há muitos anos e que agora graças ao trabalho intenso 
administração anterior e agora se tornando realidade projeto maravilhoso O 
vereador Nelson Leal de Lima saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo 
facebook, desejou suas condolências aos familiares Flach, parabenizou aos 
administradores do Município, que vai suprir as necessidades aqui do município 
principalmente dos criadores de suíno e também de bovinos agradecimento a 
doutora Adriana pela bela contribuição que deu ao projeto de lei nº 1528 obrigada 
doutora pela excelente contribuição e pela sincera parceria. O vereador Nicolau 
Selvino Rambo saudou aos presentes e aos que nos assistem pelo facebook,se 
solidarizou com os familiares da família Flach pela perda da mãe nosso secretário 
Sérgio, Carlos e  também e a todos da família porque ela é uma família assim 
muito especial lá no Vila Rica sempre apoiaram muito a sociedade a comunidade 
Colocaram já os colegas sobre o  biodigestor e sempre foi uma conversa muito 
Ampla ninguém mais acreditava porque era pra ser na Vila Rica que era em Nossa 
Santa Cruz ninguém acreditava então hoje a gente pode bater palmas aqui porque 
feito essa aprovação do projeto de doação da área finalmente para empresa que 
vai então investir 30 milhões um investimento tão grandioso com nosso município e 
região e inclusive do Estado é  importante para nós então o retorno com certeza 
temos já empresas como a ESB,Ouro do Sul investimentos em agricultura os anos 
Harmonia vai ser primeiro mundo nós continuarmos assim com esses 
investimentos com os anos aí nós não temos tantas obras as fábricas para ser 
feitas tem ainda os pedaços mas com certeza que esses investimentos que os 
retornos que poucos anos nós vamos ter todas as nossas estradas asfaltadas e vai 
ser cada vez no lugar melhor para morar e cada vez melhor nosso nível de vida 
aqui no nosso município que é investimentos em prol de todo o trabalho e muitos 
anos e como vereador seis mandados fica contente em ter ajudado na aprovação 
de muitos e muitos projetos as muitas discussões a gente fica muito contente com 
mais aprovação desse projeto para nosso município. O vereador Rui Birnfeld 
saudou aos presentes e aos que assistem em casa pelo facebook, ressaltou a 
importância de cada um que utiliza as ruas e faixas de perdestes para circular em 
nossa cidade, para pedestres e motoristas se conscientizarem e respeitarem a ida 
e vinda de cada um.  O vereador Joel André Kleinschmtt saudou aos presentes aos 
que assistem pelo facebook, parabenizou a nossa administração ao prefeito Ernani 
e Leozildo pelo projeto apresentado a essa casa legislativa na época que tiveram 
uma viagem ao país Holanda para correr atrás desse tão sonhado sonho  do 
biodigestor que está se tornando realidade toda administração com certeza vai ser 
um dos maiores projetos aqui para o nosso município onde vai se instalar essa 
empresa na localidade de Nova Santa Cruz onde é a prefeitura cedeu uma área de 
quatro hectares gratidão a administração com certeza vai gerar alguns empregos e 
também não vai ter mais esse problema na questão do dos dejetos suínos quero 



aqui também consolidar como o falecimento do tio do colega Mateus ou o Marcos  
cara novo  faleceu com 47 anos de vida essa doença, também dar meus 
sentimentos á toda a família da Ana Maria Flach ao secretário Sérgio, operador o 
Carlos e a também Marguit quê é nora da Ana Maria. Em reunião com o Prefeito 
sobre a questão de algumas ruas do centro que ainda não são pavimentadas 
alguns pedidos aí dos Municípios me procuraram então eu tive conversando com o 
prefeito ele garantiu que para o ano que vem ele vai fazer um investimento de mais 
de um milhão em ruas que e calçadas então fiz uma indicação a ele de algumas 
ruas onde alguns municípios me procurarão e creio que para próxima sessão. 
Convidou a toda comunidade para sexta-feira vai acontecer as finais do 
campeonato municipal de salão no nosso município nas quatro categorias Master, 
veteranos, série prata e série ouro vem prestigiar junto com as comunidade e se 
fazer presente parabenizou a todas as entidades que estão envolvidas no 
campeonato na cozinha e na Copa e agradeceu administração que o valor será 
revertido nas comunidades. O vereador Michael Weber Reichert saudou aos 
presentes aos que assistem pelo facebook, parabenizou e como os colegas já 
comentaram aqui já foi debatido o nosso biodigestor fico mais feliz ainda por ser na 
localidade de Nova Santa Cruz e com certeza esse projeto é um suor de muitos 
anos que foi muito tempo batalhado na época do prefeito Lico esse projeto aí 
realmente merece os parabéns e também e convidou a todos que tem na terça a 
inauguração do asfalto que foi concluída essa obra recentemente e reforça o 
convite aos colegas vereadores, comunidade essa obra primeiro asfalto na 
comunidade do Morro do Cedro então a obra que deve continuar nos próximos 
anos com pavimentação e a comunidade tanto esperou. O vereador Mateus Arthur 
Specht saudou aos presentes aos que assistem pelo facebook, convidando ao 
pessoal que temos ainda 2 sessão 7 e 21 de dezembro, e chegando essa época de 
final de ano nada melhor poder contribuir com o próximo é um gesto que faço todos 
os anos é doar ao Hospital Montenegro 216 litros de leite,o numero de votos que fiz 
nas eleições, como forma de agradecimento e amor ao próximo. O presidente 
agradeceu a todos e encerrou a sessão às 19h05. Convoco os Senhores 
Vereadores para Sessão Ordinária dia 07 de dezembro de 2022, ás 19 h 00, na 
sede da Câmara de Vereadores.  
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